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ΥΜΝΟΣ 
Ιδιόμελον Εσπερινού Χριστουγέννων 

 Δεῦτε ἀγαλλιασώμεθα τῷ Κυρίῳ, τὸ παρὸν μυστήριον ἐκδιηγούμενοι, τὸ μεσότοιχον τοῦ 
φραγμοῦ διαλέλυται, ἡ φλογίνη ῥομφαία τὰ νῶτα δίδωσι, καὶ τὰ Χερουβίμ παραχωρεῖ τοῦ ξύλου 
τῆς ζωῆς, κἀγὼ τοῦ παραδείσου τῆς τρυφῆς μεταλαμβάνω, οὗ προεξεβλήθην διὰ τῆς παρακοῆς. 
Ἡ γὰρ ἀπαράλλακτος εἰκὼν τοῦ Πατρός, ὁ χαρακτήρ τῆς ἀϊδιότητος αὐτοῦ, μορφὴν δούλου 
λαμβάνει, ἐξ ἀπειρογάμου Μητρὸς προελθών, οὐ τροπὴν ὑπομείνας· ὃ γὰρ ἦν διέμεινε, Θεὸς ὢν 
ἀληθινός· καὶ ὃ οὐκ ἦν προσέλαβεν, ἄνθρωπος γενόμενος διὰ φιλανθρωπίαν· αὐτῷ βοήσωμεν· Ὁ 
τεχθεὶς ἐκ Παρθένου Θεός, ἐλέησον ἡμᾶς.     

ΚΗΡΥΓΜΑ 
Η Πηγή της Ζωής 

 Τη δεύτερη μέρα των Χριστουγέννων η Εκκλησία μας τιμά τον νεογέννητο Χριστό αλλά 
και την Παναγία Μητέρα Του την πηγή της Ζωής. Η σημερινή εορτή ονομάζεται «Σύναξις 
της Υπεραγίας Θεοτόκου». Αυτό σημαίνει ότι όλοι εμείς οι πιστοί, τα τέκνα της Εκκλησίας, 
συναζόμαστε (συγκεντρωνόμαστε) για να τιμήσουμε τη Μητέρα του Φωτός.
 Φως έλαμψε πραγματικά στον κόσμο με τη Γέννηση του Ήλιου της Δικαιοσύνης, του 
Σωτήρος Χριστού. Η υμνολογία της Εκκλησίας μας δεν είναι απλά ποίηση. Είναι θεολογία, που 
αντλεί θεολογικά μηνύματα από την Αγία Γραφή και τη διδασκαλία των Πατέρων μας. Μας 
καλεί λοιπόν ο σημερινός ύμνος να έχουμε χαρά πνευματική και να διαδώσουμε το χαρμόσυνο 
άγγελμα της σωτηρίας μας μαζί με τους αγγέλους, τους ποιμένες και τους μάγους σε όλο 
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τον κόσμο. Σήμερα, με τη Γέννηση του Χριστού, η φλογίνη ρομφαία που κρατούσε κλειστή 
την πύλη του Παραδείσου παραμερίζεται. Σήμερα τα αγγελικά τάγματα των Χερουβείμ που 
φύλασσαν τον Παράδεισο και παραχωρούν σε μας το ξύλο της ζωής, δηλαδή την αιώνια ζωή.  
 Εμείς, που στο πρόσωπο του Αδάμ χάσαμε τη θωριά του Θεού με την  παρακοή μας, 
αρχίζουμε σήμερα να γευόμαστε τα αγαθά της ένωσης μας με το Θεό. Από σήμερα μπορούμε 
να βλέπουμε τις ενέργειες του Θεού στη ζωή μας και να ενωνόμαστε μυστηριακά μαζί Του (με 
την προσευχή, τον πνευματικό μας αγώνα και κυρίως με την μετοχή μας στα ιερά μυστήρια 
της Εκκλησίας). 
 Ο Θεός, που δεν έπαψε ποτέ να μας αγαπά, έρχεται σήμερα στη γη και γίνεται 
άνθρωπος για να υπηρετήσει το μυστήριο της σωτηρίας μας. Γενόμενος άνθρωπος ο Θεός 
στο πρόσωπο του νεογέννητου Χριστού δε χάνει τίποτα από τη θεότητα Του. Παραμένει 
Θεός αληθινός και την ίδια στιγμή άνθρωπος πραγματικός. Ο θεάνθρωπος Ιησούς είναι 
αναμάρτητος γιατί ως Θεός δεν μπορεί να είναι αμαρτωλός. Είναι ο νέος Αδάμ που έρχεται 
να διορθώσει την παρακοή του παλαιού Αδάμ. Σηκώνει επάνω Του την αμαρτία του Αδάμ και 
χαρίζει σε όλο το ανθρώπινο γένος την κοινωνία μαζί Του.  
 Γιατί όμως ο Θεός το κάνει αυτό; Επειδή μας έπλασε από αγάπη και δεν άντεχε 
να είμαστε εμείς τα παιδιά Του μακριά Του. Είναι φιλάνθρωπος ο Θεός, δηλαδή αγαπά 
υπερβολικά και χωρίς όρια τον άνθρωπο. Μας ας θέλει όλους κοντά Του ο Θεός.  
 Συγκεντρωμένοι σήμερα στο γιορτινό Του τραπέζι γεμάτοι ευγνωμοσύνη για το 
απέραντο έλεος Του, του φωνάζουμε δυνατά, ότι θέλουμε να σωθούμε. Λαχταράμε να 
ενωθούμε μαζί Του. Θεέ μας, εσύ που γεννήθηκες από την Αγνή Παρθένο δείξε μας το έλεος 
Σου!
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